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午前10時02分開会 

○木島委員長  おはようございます。ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは初めに、田中議長から一言、御挨拶をお願いいたします。 

○田中議長  おはようございます。議会の役職改選を含めた第２回定例会ということで、私もここで議長

としては最後になるかなというふうに思います。また改めて御挨拶をさせていただきたいというふうに思

いますけれども、２年間、大変お世話になりまして、ありがとうございました。この定例会も皆様の御協

力をもって円滑に進めさせていただきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

                   ◇                    

○木島委員長  ありがとうございます。それでは、進めさせていただきます。 

 はじめに、１番 人事案件について、市長より説明をお願いします。 

○井澤市長  おはようございます。それでは、第２回定例会で御提案を申し上げます人事案件について、

御説明をさせていただきます。なお、住所、職業等の内訳につきましては、机上に配付されております資

料を御覧いただきたいと思います。 

 議案第30号、国分寺市オンブズパーソンの選任については、令和７年５月31日をもって任期満了となる

ため、新たに日高絢子氏を選任いたしたいというものでございます。任期は令和７年６月１日から令和

９年５月31日までの２年間となります。国分寺市オンブズパーソン条例第７条第２項の規定により提案す

るものでございます。 

 議案第31号、監査委員の選任については、令和７年６月４日をもって任期満了となるため、新たに輿水

康次郎氏を選任いたしたいというものでございます。任期は令和７年６月５日から令和11年６月４日まで

の４年間となります。 

 議案第32号、監査委員の選任については、監査委員の退任に伴い、次期監査委員の選任について、木島

崇氏を選任いたしたいというものでございます。任期は令和７年５月12日から令和９年４月30日までとな

ります。地方自治法第196条第１項の規定により提案するものでございます。 

御同意を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○木島委員長  それでは、今、説明をいただきましたが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、市長におかれましては、ここまでで大丈夫です。ありがとうございます。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、続いて２番 補正予算審査特別委員会の正副委員長及び委員について、御報告

をお願いします。 

○鈴木議会事務局次長  先ほど開催されました代表者会議におきまして、補正予算審査特別委員会の正副

委員長及び委員の決定がされましたので、その結果を御報告させていただきます。 

 委員長には、国分寺・生活者ネットワークより、小坂議員、副委員長には、無会派（グリーンな国分寺）

の鈴木議員。委員には、自由民主党国分寺より森田議員、田中議員、立憲・市民フォーラムより、星議員、

公明党より、久保議員、国分寺・生活者ネットワークより、松岡議員。 

 以上でございます。 

○木島委員長  よろしくお願いします。 

                   ◇                    
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○木島委員長  それでは、続いて３番 第２回定例会の日程等についてです。 

○鈴木議会事務局次長  第２回定例会の日程等について、案を御説明させていただきます。資料を御用意

してございますので、資料１ページを御覧いただければと思います。 

 令和７年第２回定例会日程（案）を御覧ください。５月12日から６月５日までの25日間が、第２回定例

会の会期となってございます。一般質問につきましては18人の方から通告をいただき、５月12日は３人、

13日、15日、16日は５人ずつ行っていただくことを予定してございます。19日の本会議で付託等を行い、

続いて、20日から常任委員会に入りまして、27日から特別委員会、事務整理日等を挟みまして、６月５日

を最終日としてございます。また、欄外になりますけれども、議員提出議案の締切りは５月23日金曜日、

請願・陳情の第２次の締切りは５月30日金曜日、定例会後の議会運営委員会につきましては、６月17日火

曜日をそれぞれ予定してございます。 

 次に、２ページをお開き願います。５月12日（月）の流れ（案）について、御説明をさせていただきま

す。本会議は、現副議長のだて副議長の運営により、開会をしていただきます。まず、議会議長の辞職許

可についてお諮りをいただき、許可がされましたら、議長選挙を行っていただきます。新議長が決まった

ところで、暫時休憩をしていただきます。 

 休憩後、追加日程第１といたしまして、新議長の下で再開していただき、会議録署名議員の指名、会期

の決定を行った後、議会副議長の辞職許可ということで、だて議員より申出があった副議長の辞職許可に

ついてお諮りをいただくということになります。これが許可されましたら、副議長選挙を行うということ

になります。ここで新副議長が決まりましたら、暫時休憩をしていただきます。再開後は、一部事務組合

議会議員の選挙を行っていただきます。 

 その次に、即決議案といたしまして、監査委員の選任、その後に、新庁舎建設等特別委員会の廃止と国

分寺駅・西国分寺駅周辺整備特別委員会の設置及び委員の選任を行っていただきます。こちらは申合せで

「特別委員会の設置・廃止については議運で協議し、議運による議案の提出に当たっては、議運の委員長

が署名し、提案説明を行う」との規定により、現在の議会運営委員会で議案を提出することとなります。 

 その後、続いて、常任委員会、議会運営委員会、公共施設等総合管理特別委員会の委員の選任をそれぞ

れ行っていただきます。 

 この後、暫時休憩をしていただき、続いて、各常任委員会、特別委員会、議会運営委員会を順次開催し

ていただきます。まず、正副委員長がいらっしゃいませんので、議長により開会がなされ、年長委員が指

名された後、年長委員の下で委員長の互選を行っていただくというものでございます。委員長が新たに決

まりましたら、次に、副委員長の互選をいただくという流れになります。当日にそれぞれお声かけをさせ

ていただきますので、各委員会の順番に入室をしていただきますようお願いいたします。 

 なお、厚生文教委員会におかれましては、東京都後期高齢者医療広域連合議会議員の選出を、また、建

設環境委員会におかれましては、各種委員等の選出も行っていただくということを考えてございます。最

下段の囲みとなりますが、各委員会の正副委員長が決まりましたら、本会議を開催していただき、まず最

初に、各委員会の正副委員長のお名前を御報告させていただきます。 

 次に、追加日程第２といたしまして、推薦第１号、東京都後期高齢者医療広域連合議会議員選挙候補者

の推薦についてを行っていただきます。続いて、一般質問を３人の方に行っていただき、当日は延会を予

定してございます。 

 続いて、資料の３ページから12ページまでが、先ほど説明させていただいた中身の関連資料となります。
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恐れ入りますが、13ページをお開きいただければと思います。 

 ５月19日の議会日程（案）でございます。日程第１、第２は人事案件、日程第３から第10までは一括議

題で常任委員会に付託し、日程第11は補正予算審査特別委員会に付託をするという形を考えてございます。 

 次に、14ページをお開き願います。こちらが議案付託一覧表（案）ということで、総務委員会に２件、

厚生文教委員会に２件、それから建設環境委員会に４件、そして補正予算審査特別委員会に１件の議案付

託をするという案でございます。本会議の即決議案につきましては、人事案件２件となってございます。 

 なお、15ページから17ページにつきましては、５月20日以降に順次開催します委員会の審査事項（案）

となりますので、御確認をいただければと思います。 

 第２回定例会の日程等の説明は以上となります。 

○木島委員長  ということで、今、説明をいただきました。皆さんのほうから御確認や不明な点等ござい

ますでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  では、確認をさせていただきましたので、よろしくお願いいたします。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、続いて４番 その他です。 

（１）議会映像配信の見直しについて。 

○鈴木議会事務局次長  資料を御用意させていただいてございますので、御確認いただければと思います。

先ほど御覧いただいた資料の最終ページにつけてございます。資料２、議会映像配信の見直しについてと

いう資料となります。 

 前回の議会運営委員会におきまして、常任委員会の録画配信に要する費用についての御議論をいただき

ました。他市の状況についてといった御意見もございましたが、他市の状況の抽出が難しく、代替として

業者に概算見積りを依頼いたしまして、その結果を記載してございます。概算額としましては、結果、年

額74万円から144万円、消費税及び諸経費は含まれていない金額となってございます。こちらが常任委員

会を追加した場合の額というような形で御理解いただければと思います。 

 ２点目としまして、現状の録画配信のアクセス数。３点目としまして、今後のスケジュールをお示しし

てございます。映像配信の見直しを進める場合、補正予算を伴うことから、代表者会議を別途開催する必

要がございまして、今回、日程は空欄となってございますが、スケジュールのほうに代表者会議も加えて

ございます。 

 資料の説明は以上となります。 

○木島委員長  ということで今、御説明をいただきました。前回の議会運営委員会で少し議論をさせてい

ただきましたが、今日、提出された資料を皆さんに確認をしていただいた上で、あくまでもこれは決定事

項ではありませんけれども、来年度、区切りのいいところの４月から導入する場合を逆算すると、早めに

意思決定をしていかなければいけないということで、今日の議会運営委員会が、ある意味では一つの方向

性を決定する機会になりますので、それを踏まえた上で、まず、各会派からそれぞれ方向性について、お

聞かせをいただければありがたいと思うんですけれども。 

○新海委員  これ、アクセス数が、予算特別委員会と決算特別委員会でこのくらいの件数ですよね。特に

決算特別委員会で141件というので、常任委員会の録画配信をやった場合、どのくらい見ますかね。多分、

100件以下だと思うんですよ。だから、うっかりすると50件ぐらいかもしれない。その中で予算をかける
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必要があるのかなというふうに思いますので、予算特別委員会と決算特別委員会のアクセス数が少し増え

てきてから、もう一回考えたほうがいいんじゃないでしょうか。 

○森田委員  資料を作成いただき、ありがとうございます。分かればでいいんですけれども、見積額が約

70万円から約140万円と幅があるんですけれども、こうした場合、この140万円に近づいていく要因とかは

あるんですか。 

○鈴木議会事務局次長  見積額の乖離についてというところなんですけれども、こちらは、事務局として

も概概算というようなところでお願いしているところもございまして、ちょっとこちらとしても詳細な要

因といったところは、現状では分からないということとなります。ただ、入札等で金額等も変わってくる

と思いますので、この金額については、あくまでも現状の概算、参考というところで御理解いただければ

と思います。 

○森田委員  承知しました、ありがとうございます。あとこれは、どういった作業が入って、こういった

見積りになっていますか。 

○鈴木議会事務局次長  作業内容としましては、現状、予算特別委員会、決算特別委員会の録画配信を行

っているんですけれども、そちらと同じ内容というところで予定してございまして、一定、録画配信をす

るに当たりまして、編集等も行っていただくと、そういったような中身となってございます。 

○及川委員  立憲・市民フォーラムといたしましては、やはり常任委員会も録画配信をするべきだという

意見が多かったです。それで、アクセス数については、これを見ますとかなり幅があって、確かに令和

６年度は決算特別委員会のアクセス数が141件ですけど、令和３年度は1,138件だから、これ約10倍なんで

すよね。それでちょっと細かい分析みたいなのがよく分かりませんけど、何かトピック的なものがあって

アクセス数が集中しているのかとか、そこら辺のところの詳細は分かりませんが、この数字が今後どうな

るかということも、この間、周知ももっとしたほうがいいというような意見も出ましたし、録画配信その

ものはやったほうがいいと思います。少しやって様子をまた見て、周知であるとかいろいろそういうこと

が足りないのであれば、そういったことも検討していくということで、取りあえずやる方向に賛成です。 

○久保委員  公明党です。この件については、やはり先ほどの御意見と一緒で、常任委員会の録画配信と

いうのは、やっていく流れがよいのではないかというふうに思っております。その上で内容も含め、報告

事項等のところぐらいまでは配信をし、市民の皆さんに見ていただくというふうに考えていくのがよいの

ではないかとまとまっております。 

○小坂委員  国分寺・生活者ネットワークとしましても、開かれた議会、また、身近に感じていただくた

めに、常任委員会の録画配信を進めていくべきだとまとまりました。傍聴に来られない方々のためにも、

また、議事録が出るまでに数か月かかっておりますので、議論の様子を見ていただくためにもよいと考え

ます。インターネットで、小金井市議会において、アンケートを取ったものが公開をされていました。や

はり議論の経過や内容を知ることができ、大変重宝している、今後とも続けてほしい、貴重な情報源であ

る、非常に意義深いことだと感謝しているなど、そういった意見がお隣の小金井市民から寄せられている

ことを見ましても、国分寺市民の方も、そういったふうに考える方が多いのではないかと思っております。 

○木村委員  無会派の皆さんにも御意見を伺って、結論的にはやっていいのではないかと。先ほど新海委

員のほうからございましたアクセス数の問題も、これはいわゆるコストパフォーマンスで捉えると、なか

なか悪いのかなと思います。ただ、国分寺市議会として市民に公開をしているという姿勢を示すという意

味では、そこはコスパの問題ではなくて姿勢の問題になってくるので、よろしいのではないかということ
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でございます。 

 あと範囲については、今日のところは補正予算の関係で、やるかやらないかという根幹の部分をまず確

認するということだと思います。これまで公開してきている本会議と予算特別委員会、決算特別委員会は、

調査事項と報告事項と請願・陳情というのは、基本は存在していない場での公開ということが、常任委員

会を対象にした場合にはこれらが出てきますので、先ほど申し上げたようにやるということでは無会派で

一致していますけども、どこまでの範囲かというところは、先ほど久保委員からちらっと報告までという

お話がありましたけど、基本は次の議会運営委員会の委員の皆さんに御判断いただくべきところなのかな

と思います。今日のところの無会派としてのまとめとしては、やってもよろしいのではないかということ

でございます。 

○木島委員長  ありがとうございます。一定、各会派から御意見を頂戴したところでございます。少し慎

重にという御意見も、自由民主党国分寺からいただいているところですので、少し調整させていただけれ

ばと思います。 

 暫時休憩します。 

午前10時28分休憩 

 

午前11時33分再開 

○木島委員長  では、委員会を再開いたします。 

 それでは、休憩前、一定、各会派から御意見を頂戴したところですけれども、それを踏まえて、様々調

整というか意見交換もさせていただいたところです。一定、休憩前、少し慎重な御意向があった自由民主

党国分寺のほうから、御意見を改めていただければと思います。 

○森田委員  ありがとうございます。先ほど御説明いただきまして、諸経費や見積りの額というのも理解

いたしました。やはり少し増えるところは増えるというところを理解いたしました。会派といたしまして

も、やはりこういった状況の中で、この配信というものは進めていく方向なのかなというところで、お答

えさせていただきたいと思います。また、こういった配信技術というものも日進月歩の社会だと思います

ので、この令和８年４月からの映像配信は、契約をして開始のスケジュールになっているんですけれども、

やはり今やっている手法が最適という答えでとどまることもないのかなと思います。例えば、他市を見る

とユーチューブで配信されたり、また、今までにないこういった配信サービスというものもでてくる可能

性もありますので、コストをいかに下げて、そしてやはり多くの方に御覧いただくというところが目的と

して一つあると思いますので、この契約期間を短く設定していただくこともお願いしたいんですけれども、

一言お願いいたします。 

○鈴木議会事務局次長  契約の期間のお話というところで、今の御意見を踏まえまして、例えば３年です

とか、期間の短縮といったところも含めて検討して、業者とも調整してまいりたいと思います。 

○森田委員  ぜひ、調整のほうをお願いいたします。本当にこういった新しい取組を進めてこれで終わり

ではなく、やはりどういう形で見ていただくのか、視聴者の方の御意見などを伺いながら、開かれた議会

というのは本当に重要だと思いますので、この配信の取組を進めていっていただければと思います。 

○木島委員長  それでは、ほかの皆様、よろしいでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、今、森田委員からも、自由民主党国分寺としての見解もまとめていただいたか



－ ６ － 

と思います。この録画配信については今日、示されているスケジュールに基づいて進めていく方向性につ

いては、共有というか確認ができたと思いますので、よろしいですか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  ありがとうございます。では、今日の時点では、ここまで決定してということで、今後の

新たな体制での議会運営委員会になろうかと思いますけれども、細かいところをさらにまた詰めていただ

くということで、よろしくお願いを申し上げます。 

 それでは、この（１）につきましては、終わります。 

 （２）その他、よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  ないようなので、（２）を終わります。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、続いて５番 次回の議会運営委員会について。 

○鈴木議会事務局次長  次回の議会運営委員会につきましては、５月12日月曜日、国分寺駅・西国分寺駅

周辺整備特別委員会閉会後、第３委員会室にて行うことを予定してございます。 

○木島委員長  それでは、以上をもちまして、本日の議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでし

た。 

午前11時38分閉会 

 


